

解放西路(原北京路)圣基大厦一二楼
出租 阳面380平方米门市,毛坯,长租价格超低。
电话:19903175666、1313176676

近两年,阳台种菜日渐火爆。小小的一方阳台也能成为生机勃勃的菜园。某购物平台近日发布的数据显示,越来越多的年轻人正加入阳台种菜大军——

阳台种菜,你要不要也试试?

本报记者 田真

春天充满希望,也是种菜的好时节。最近,市民吴敏每天下班后都会第一时间跑去阳台,看看自己前几天种下的各类蔬菜种子有没有出苗。

一直以来,种菜常被当作是老年人的爱好,可是没想到,如今年轻人种起菜来,照样很痴狂。

阳台种菜有乐趣

吴敏今年25岁,就职于市区某公司,在阳台上种菜已有两年时间,觉得乐趣满满。起初,吴敏在网上看到其他人种菜,觉得很有意思。正好家里还有两个大花盆空置,吴敏就开始了种菜之旅。

因为阳台是封闭空间,如果花朵需要授粉,就没有办法满足。考虑到这一点,吴敏在淘宝选蔬菜品种的时候,特意向客服咨询,得知辣椒、番茄、黄瓜、茄子等可自花授粉,很适合在室内种植。

作为一个种菜“小白”,吴敏一有空就去网上学习各类种菜教程,从此一发不可收拾。她在网上还加了好几个种菜群,经常和群友们交流经验。“如果种两棵黄瓜秧,2加仑的盆够不够大呢?”“怎样种才能让香菜发芽率更高点?”通常会有不少种菜爱好者给她热心解答。

吴敏自己在家种菜,没少花钱,各种种子、花盆、营养土、有机肥料、浇水喷壶……用她的话说,真的是“斥巨资购买”。吴敏算了算,为种菜至少花了

1000多元。

一包种子4元左右,吴敏已经记不清买了多少袋了。花盆要贵一些,十几块钱,她买了20多个。而营养土和肥料大概也要十几块钱一袋,一买就是好几袋。

“说实话,真正吃到嘴里的菜并没有多少。”吴敏就是喜欢捣鼓,而且停不下来。“这些菜能吃就吃,吃不了的还可以当盆栽观赏用,摆在阳台也赏心悦目。”吴敏说,她种菜就是为了体会播种与收获的乐趣。

“95后”成种菜大户

近日,淘宝发布的《阳台种菜报告》数据显示,网购种子销量不断攀升,“95后”成种菜大户。淘宝卖出的种子,60%都被“95后”买走了,种菜人群越来越年轻化。

从商品评论区晒单来看,阳台已成为热门种植区域。近3年来,阳台“菜化率”升至50%,越来越多的阳台成了菜园。种植品种方面,今年一季度,韭菜种子销量同比增长370%,荣登淘宝春购种子热销榜榜首。此外,辣椒、薄荷、大蒜、香葱、草莓、樱桃小萝卜、毛豆、地黄瓜等也都榜上有名,非常受消费者的欢迎。

“网上购买种菜的商品很便捷,而

且针对我这样的新手还有专门的种菜套餐。”市民张雪告诉记者,她看到小伙伴用自己种出的白菜做馅包了饺子,很心动。自己种出的蔬菜无公害,吃着觉得更放心。

长这么大第一次种菜,为了省事,张雪在网上买了种菜套餐。因为她很喜欢吃香菜,所以特意挑选了香菜盆栽套餐,总共花了22元,种子、塑料盆、营养土、小袋装有机肥料、小铲子都有了。

记者随机上网浏览了几家专门售卖蔬菜种子的网店,粉丝数量在5万到30多万不等。针对年轻种菜一族的实际需求,不少卖家推出了个性化的购

买套餐,有的卖家还特意开起了直播,一步步教大家如何种菜。

记者在商品评论区看到许多买家们的晒单评价,有兴奋晒图分享收获喜悦的,有向大家传授成功种植经验的,还有不少买家讲述自己种植失败的过程,供大家吸取教训。总而言之,评论区充满了浓浓的生活气息。

而在淘宝的“大家问”上,种菜“小白”们提出了五花八门的种菜困惑,“怎样浇水更适宜啊?”“种子撒了一周多了,没发芽,还能活吗?”“种完了该如何养护啊?”这些种菜一族们在问题下面互帮互助、答疑解惑,并乐此不疲,感觉像是走进了致富节目现场。

社交平台跟风晒“菜”

据相关统计数据显示,上海阳台“菜化率”最高,东莞、北京、苏州等紧随其后,成为网购种子主力。

至于为什么会尝试阳台种菜,不同人给出了各自的答案。

赵虹是一位“90后”的宝妈,种菜给她留下了非常美好的亲子回忆。带着5岁的女儿观察种子的生长过程,这成了赵虹每天的必修课,也培养了女儿的观察和动手能力。

王瑞是不折不扣的上班族,每天早出晚归。下班回家后给蔬菜浇水,

回归田园的感觉让他释放了不少压力。

刘小玉一开始种菜,纯属是跟风行为,直到收获的那一刻,才感受到一种意外的喜悦。从那以后,她开始痴迷种菜,各种蔬菜都想试一试。

伴随移动互联网的发展,越来越多的年轻人爱上阳台种菜,不求产量多少,只为享受种植过程,更乐于把自己的劳动成果分享在社交平台上,引来更多人的关注。

记者在小红书、豆瓣、微博等相关

APP上,看到不少有关阳台种菜的视频,非常受大家欢迎。特别是个人分享的种菜视频,无不彰显着博主热爱生活、积极向上的生活态度。

豆瓣APP上还成立了专门阳台种菜小组。这些阳台“农夫们”,分享着自己种菜的日常。而在微博上,有专门的阳台种菜超话。一些“菜农们”,一边种菜,一边每天打卡,一路见证种子从播种到收获的全过程,种出了一份坚持,收获了一份感动。



资料图

沧州晚报

分类广告



电话:0317-5590779
地址:浮阳南大道全媒体中心
(联通营业厅对面)

空调移机维修
加氟 清洗 回收
0317-5697155

专业空调维修
移机 加氟 回收
0317-8518890

国富中心门市,一楼,中间位置,1d253,建筑面积18平米,使用面积9平米。
联系电话:17603171639

出售

天津开发区,59-150平米,现房“可办理落户”无需天津户籍即可购买,详情咨询13373472306。

招聘

沧州日报社报刊发投中心拟招聘市区报刊投递员若干名,日工作时间4小时内,月收入1500-2000元。要求18-40岁,男女不限,初中以上文化程度,下岗职工、复转军人、待业大中专毕业生优先安置。有意者请持身份证、毕业证、退伍证、下岗证到沧州日报社发投中心报名。

联系电话:3155757

刊登广告须知

一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登记手续;五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;六、广告内容须加盖单位公章;七、凡限购特价商品,一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。

沧州晚报广告部